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Αποκαλυπτικός ήταν ο μέχρι χθες γενικός γραμματέας της κυβέρνησης, Τάκης Μπαλτάκος, αναφορικά με
τη σχέση της κυβέρνησης με τους νεοναζί της Χρυσής Αυγής.

Μιλώντας το πρωί της Πέμπτης στο Real FM, ο Μπαλτάκος έκανε λόγο για συχνές συναντήσεις με τους
χρυσαυγίτες βουλευτές, για προσωπικές εξυπηρετήσεις με μεσολαβητή τον ίδιο, ακόμα και για
συζητήσεις πριν από την κατάθεση νομοσχεδίων.

Όλα αυτά βέβαια «για το καλό της παράταξης και της χώρας», όπως είπε:

«Προσπάθησα να βοηθήσω με όλες μου τις δυνάμεις, ιδιαίτερα τους δύο πυλώνες στους οποίους,
στηρίζεται για μένα η Ελλάδα, την ορθοδοξία και τους ενστόλους».

Πράγματι, η Νέα Δημοκρατία προσπαθούσε – και προσπαθεί – με κάθε τρόπο να επαναπατρίσει ψήφους από
τους νεοναζί. Σε αυτή της την επιδίωξη φαίνεται πως υπήρχαν δύο γραμμές: Η πρώτη, και κυρίαρχη, ήταν
αυτή του χαϊδέματος του νεοναζιστικού μορφώματος και της υιοθέτησης της ατζέντας του από πλευράς
της κυβέρνησης.

Πρόκειται για μία τακτική που εφαρμόστηκε τόσο προεκλογικά (για παράδειγμα με την «ανακατάληψη
των πόλεων» ή τα παιδιά των μεταναστών που πρέπει να πεταχτούν έξω από τους παιδικούς σταθμούς)
όσο και μετεκλογικά, με την προκλητική ασυλία και ατιμωρησία των νεοναζιστικών αποβρασμάτων, την
κοινή δράση αστυνομίας και Χρυσής Αυγής, ακόμα και την άσκηση διώξεων μετά από αίτημα των νεοναζί
(όπως στην περίπτωση του “γέροντα παστίτσιου”).

Η δεύτερη γραμμή, του επαναπατρισμού ψήφων μέσω της «αποκάλυψης» και «καταστολής» της Χρυσής
Αυγής, υιοθετήθηκε όταν το νεοναζιστικό μόρφωμα είχε αρχίσει να ξεφεύγει και να αποκτάει μια σχετική
αυτονομία, εκθέτοντας την κυβέρνηση, να ασκεί έντονη επιρροή σε μεγάλο μέρος του πυρήνα του
κράτους, κυρίως της αστυνομίας, και βέβαια κάτω από την πίεση του αντιφασιστικού κινήματος που
γιγαντώθηκε μετά τη δολοφονία Φύσσα.

Ο Τάκης Μπαλτάκος φαίνεται πως ακόμα και τότε πάντως ήταν σκληρός υπερασπιστής της πρώτης
γραμμής. Ας δούμε όμως συγκεκριμένα τι λέει ο ίδιος:

«Προσπάθησα να κρατάω τη δεξιά πτέρυγα εντός της ΝΔ. Είναι άποψη της ΝΔ ότι πρέπει να τραβήξουμε
ψηφοφόρους από τη Χρυσή Αυγή». «Υπάρχει διείσδυση του κόμματος στη ΝΔ. Έκανα τα πάντα για να
επιστρέψω τους ψηφοφόρους», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο ίδιος ζητούσε από τον πρωθυπουργό «να μην τους διώκουμε. Να μην απαγορεύονται συσσίτια στην
πλατεία συντάγματος».

«Γλείφοντας» δε τους χρυσαυγίτες, είπε ότι «κανένας ψηφοφόρος της Χ.Α δεν είναι ναζί».

Κοινοβουλευτικές συνεννοήσεις και εξυπηρετήσεις
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Ο πρώην γγ της κυβέρνησης φαίνεται πως αποτελούσε τον «μεσίτη» ανάμεσα στους χρυσαυγίτες και την
κυβέρνηση.

«Έρχονταν και παραπονούνταν γιατί τους αφαιρέθηκε η αστυνομική προστασία». «Ήρθε ο Μιχαλολιάκος
και παραπονέθηκε επειδή του αφαιρέθηκαν οι αστυνομικοί. Αμέσως πήρα τον Δένδια», ανέφερε ο πρώην
γγ της Κυβέρνησης.

Να σημειωθεί εδώ ότι η αστυνομική προστασία αφαιρέθηκε από τους χρυσαυγίτες μετά τις διώξεις του
Σεπτέμβρη, οπότε αυτές οι συνεννοήσεις γίνονταν μετά τη δολοφονία Φύσσα.

Επαφές όμως υπήρχαν και για το νομοθετικό έργο: «Υπήρχαν τροπολογίες υπέρ ενστόλων που ήθελαν και
αυτοί», είπε χαρακτηριστικά ο Τ. Μπαλτάκος.

Άραγε ο Σαμαράς ήταν ενήμερος για όλα αυτά; Φυσικά και ήταν. Εξάλλου, πέραν όλων των άλλων, ο
Μπαλτάκος ήταν προσωπικός του φίλος και επιλογή του να τον τοποθετήσει στη συγκεκριμένη θέση. Το
επιβεβαίωσε και ο Μπαλτάκος μιλώντας στον Real:

«Ο πρωθυπουργός για εμένα είναι o “Αντώνης” εδώ και 35 χρόνια», ανέφερε χαρακτηριστικά. «Δε
σχολιάζουμε τον πρωθυπουργό», πρόσθεσε.

Ο πρώην γγ της κυβέρνησης περιέγραψε τον εαυτό του ως «εξουσιοδοτημένο» να χειρίζεται την υπόθεση
των επαφών με τη Χρυσή Αυγή. Πολλές φορές σημείωσε ότι ο Σαμαράς δεν ήταν ενήμερος για την
παραμικρή λεπτομέρεια, ωστόσο η γενική πολιτική κατεύθυνση ήταν δική του.

Ερωτώμενος εξάλλου για το περιεχόμενο των συχνών συνομιλιών μεταξύ του ίδιου κα της Χρυσής Αυγής,
υπαινίχθηκε ότι αν μιλήσει θα εκθέσει τον πρωθυπουργό. «Αυτά που δεν πρέπει να θυμάμαι δεν τα
θυμάμαι», ανέφερε με νόημα.

Εξάλλου πολλές φορές επανέλαβε το ρητό του ιδρυτή της παράταξης, «στην πολιτική υπάρχουν
πράγματα που λέγονται αλλά δεν γίνονται και πράγματα που γίνονται αλλά δεν λέγονται».

«Η δήλωση περί αντικομμουνισμού δεν έγινε τυχαία. Έρχονται εκλογές»

Όπως είπε ο Τάκης Μπαλτάκος, αντλώντας πληροφόρηση από τις προσωπικές του επαφές με τη Χρυσή
Αυγή σχεδίαζε τις κινήσεις του ίδιου και της κυβέρνησης.

Αναφέρθηκε συγκεκριμένα στη πρόσφατη δήλωσή του, ότι είναι αντικομμουνιστής:

«Η δήλωση περί αντικομμουνισμού δεν έγινε τυχαία. Έρχονται εκλογές», είπε χαρακτηριστικά, ενώ
πρόσθεσε ότι επρόκειτο για μία δήλωση που στόχευε στο εσωτερικό της Χρυσή Αυγής, για να
«επαναπατρίσει», όπως επανέλαβε, ψηφοφόρους, κυρίως από τους ενστόλους και την εκκλησία.

Σε αναζήτηση μια νέας ισορροπίας

Τα γεγονότα των τελευταίων ημερών, με επίκεντρο τον Μπαλτάκο, έχουν πολύ «ζουμί» και σίγουρα θα
υπάρξουν εξελίξεις. Ο ίδιος ο Μπαλτάκος άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να κυκλοφορήσουν και άλλα
τέτοια βίντεο, τον αριθμό των οποίων οι νεοναζί ανεβάζουν σε 6.

Μπορεί ο Σαμαράς, συνεπικουρούμενος από τα ΜΜΕ, να προσπαθεί να περιορίσει τη ζημιά στο πρόσωπο
του Μπαλτάκου, ωστόσο το ΠΑΣΟΚ και ο παλιός εταίρος της συγκυβέρνησης, η ΔΗΜΑΡ, ακόμα και οι
«καραμανλικοί» του κόμματος, βρήκαν την ευκαιρία να πάρουν μία επικοινωνιακή ρεβάνς από τη Νέα
Δημοκρατία και τη σαμαρική ηγεσία της, ιδίως εν όψει εκλογών.



Η ΔΗΜΑΡ έκανε λόγο για «εκβιασμό» να μην αποσυρθεί από την κυβέρνηση την περίοδο της «κρίσης της
ΕΡΤ», γιατί θα ωθούσε τη ΝΔ σε συνεργασία με τη Χρυσή Αυγή. Ο Βενιζέλος ζήτησε ενδυνάμωση του
«προοδευτικού πόλου» της συγκυβέρνησης, ενώ ακόμα και ο ΓΑΠ έκανε λόγο για «οικογενειακή υπόθεση
της Δεξιάς» που συνδέεται με τις αιτίες «που οδήγησαν στην κρίση και την εξάρτηση της χώρας από
τους πιστωτές μας».

Οι «αντιφασιστικές» κορώνες των ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ βέβαια είναι γεμάτες υποκρισία, και δεν χρειάζεται να
αναλυθεί το γιατί. Ωστόσο, η υπόθεση Μπαλτάκου είναι (άλλη) μια καλή ευκαιρία να βουτήξουν στην
«αντιφασιστική» κολυμπήθρα του Σιλωάμ και να προσπαθήσουν να ισχυροποιήσουν τη θέση τους μέσα
στον κυβερνητικό συνασπισμό, ή να αποκτήσουν ένα «ατού» για τις εκλογές.

Από την πλευρά του πάντως και ο Αντώνης Σαμαράς έχει συσπειρώσει γύρω του όλο τον ακροδεξιό εσμό
της Νέας Δημοκρατίας. Χαρακτηριστικές είναι οι δηλώσεις του υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη, ο
οποίος, μιλώντας σε διάφορα κανάλια το πρωί της Πέμπτης, τόνιζε ότι «δεν τίθεται πολιτικό ζήτημα» από
το επίμαχο βίντεο ενώ έκανε λόγο ακόμα και για… «απόλυτη δικαίωση Σαμαρά», επειδή είχε «διαφορετική
άποψη» από τον Μπαλτάκο στο ζήτημα της Χρυσής Αυγής!

Όσο για τους νεοναζί, αυτοί πλέον ξεσκεπάστηκαν εντελώς. Οι ίδιοι προσπαθούν να παίξουν
επικοινωνιακά το χαρτί της «σκευωρίας» σε βάρος τους, ωστόσο αυτό που μένει είναι η αποκάλυψη των
τακτικών συναντήσεων, των εξυπηρετήσεων, της κάλυψης και της συζήτησης σε επίπεδο και κλίμα
«καφενείου» με αυτούς που υποτίθεται ότι θα «έσπαγαν στο ξύλο» όταν θα έμπαιναν στο κοινοβούλιο.

Η δημοσιοποίηση του βίντεο αυτή τη στιγμή και οι απειλές για νέες αποκαλύψεις ίσως αποτελούν έναν
μοχλό πίεσης προς την κυβέρνηση, να μην προφυλακίσει και τα εναπομείναντα στελέχη της Χρυσής Αυγής
πριν τις εκλογές. Είναι όμως ένα παιχνίδι με τη φωτιά. Ζημιά μπορεί να κάνουν στην κυβέρνηση και τον
Σαμαρά προσωπικά, όμως αυτό δεν φαίνεται να μπορεί να ανακόψει την απόφαση τακτικής του Σαμαρά να
αποψιλώσει τους νεοναζί.

Εξάλλου, ήδη το πρώτο βίντεο είναι μονταρισμένο. Είναι εμφανή τα «πηδήματα» της εικόνας σε δύο
σημεία, στο λεπτό 2:00 και 2:25. Στο πρώτο κόψιμο μάλιστα φαίνεται ο Μπαλτάκος να ανοίγει το στόμα
του, έτοιμος να μιλήσει. Τα κομμάτια που έχουν κοπεί είναι μάλλον μικρά σε έκταση και λογικά περιέχουν
κάποιο κομμάτι της συνομιλίας, ή του παζαρέματος, που δεν συμφέρει τους νεοναζί να αποκαλυφθεί.

Πάντως σε κάθε περίπτωση πολιτικές εξελίξεις προς όφελος των εργαζομένων και της νεολαίας δεν
πρόκειται να δρομολογηθούν με αυτό τον τρόπο, ούτε θα πέσει η κυβέρνηση εξαιτίας των αποκαλύψεων
(ούτε βέβαια θα υπάρξει κάποιο όφελος για τα λαϊκά στρώματα αν πέσει κατ’ αυτό τον τρόπο).

Όπως σημειώνει στη σχετική της ανακοίνωση η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, «μόνο το λαϊκό κίνημα, ο μαχητικός του
χαρακτήρας, ο αντικαπιταλιστικός του προσανατολισμός και περιεχόμενο μπορούν μέσα από τη
διεκδίκηση των κοινωνικών αναγκών και των εργατικών δικαιωμάτων, να ξαναστείλουν στα υπόγεια της
ιστορίας να ναζιστικά αποβράσματα που στο έδαφος της καπιταλιστικής κρίσης ξανασηκώνουν κεφάλι σε
Ελλάδα και Ευρώπη».


